8 JANUARI 1964 36e Jaargang — No. 1115

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 27 - Dit jaar weer varen door de Hennipsloot 28 - Per opvouwbare kano over de Rhône en de Middellandse Zee 30 - Losgeslagen jol 34 - Rustige jaarvergadering van de N.R.B. 38 - Problemen rond de roei-agenda 1964 40 - Roei-agenda 1964 41 - De ontwerpenprijsvraag van de K.V.N.W.V. (II) 42 - Anne, motorkruiser van 12,55 m 46 - Schots en scheef 49 - Ongereefd 49 - N.V. Scheepswerven Nicolaas Witsen & Vis te Alkmaar 50 - Eenheid in internationale motorbootsport 54 - De Uitkijk 55 - Gepraaid en gepeild 55 - Schepenschouw: B.M.-klasse 56 - Sterk water VIII 57 - Stapelloop 58 - Onze lezers aan het woord 60 - Bijna 5700 naar Friesland 62 - Oude veerbootsteiger op Schiermonnikoog nu goed voor jachten 62 - Bark P. A. K o e rt s groot zorgenkind 62 - "Flottendemonstration auf dem Trockenen" 62 - In het verschiet 62 - Zó zeilen studenten 63 - Even bijdraaien 65 - A.N.W.B. reis-reserveringen 70.

22 JANUARI 1964 36e Jaargang No. 1116

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren: F. H. Eshuis C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers: E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 123 - Boat Show te Londen 124 - Naar Frankrijk met de Zwarte Beer 130 - Jaarverslag Fries Scheepvaartmuseum 134 - Skûtsjesilen behoudt zijn aparte sfeer 134 - De Uitkijk 136, 154 - Vollenhovense Bol De Vrouwe Els ke 137 - 420-klasse 142 - De Eistawerf te Nederhemert 144 - Schepen-Schouw, 30 M²-klasse 149 - Nieuwe uitgaven 150 - Sterk water IX 153 - "'t Is een merakel", zei Ome Hein 154 - S. K. Haitsma Mulier 154 - Mr. H. A. M. Roelants, ridder in de orde van Oranje-Nassau 155 - Sur l'Eau veertig jaar 155 - Onze lezers aan het woord 156 - Schepen en werven te Dordrecht 158 - Op Hiswa-Goed Kamp 303 standhouders 159 - Telegram aan Friese Staten over centrale-bouw bij Grouw 159 - Openstelling bruggen op zondag in Friesland 159 - In het verschiet 159 - Even bijdraaien 160 - Toerisme in de sneeuw 165 - ANWB-Reisbureau 166.

## 5 FEBRUARI 1964

36e Jaargang No. 1117

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 193 - IJszeilen — een geweldige sensatie 194 - Naar Frankrijk met de, Zwarte Beer" II 198 - Met het zeiljacht Anne naar de Alandseilanden 202 - Wedstrijdprogramma 1964 van de NNWB 208 - Jaarvergadering van de NNWB 208 - Eens een lelijke woonschuit, nu, een mooi spulletje" 210 - Nog een beetje hoop voor de P. A. Koerts 212 - Ontwikkelingen in de motorbootsport 214 - Derde Salon International de la Navigation de Plaisance 217 - Verbetering Bosbaan vordert snel 220 - Sterk water X 222 - Schepenschouw 222 - De Uitkijk 224 - Van het Bureau voor Watertoerisme 225 - Chinese jonk op Hiswa-Goed Kamp 225 - In het verschiet 225 - Directeur Hiswa 225 - Chris Craft 35' Sail Yacht 226 - Even bijdraaien 228 - ANWB-reisbureau 232 - Van de ANWB-boekentafel 233.

### 19 FEBRUARI 1964

36e Jaargang No. 1118

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 233 - Vlotte jaarvergadering van het Verbond 234 - Officiële opening van het Verbondsgebouw 237 - Fairwind 239 - Sterk water XI 243 - De Zuidlimburgse waterwegen 244 - Watersportvereniging "Randwijck" 247 - Roermond biedt zeilers goede mogelijkheden 249 - Bootbouw in Limburg 254 - Varen op de Maas in Limburg 258 - Onze lezers aan het woord 260 - Het wedstrijdreglement XVII 262 - Schepenschouw 262 - Zomerprogramma K.V.N.W.V. 264 - In het verschiet 266 - Jonk voor Hiswa-Goed-Kamp in Amsterdam 266 - Even bijdraaien 267 - Van de ANWB-boekentafel 271 - ANWB-reisbureau 272.

4 MAART 1964

36e Jaargang No. 1119

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon, Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren: F. H. Eshuis C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers: E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 273 - Hiswa-Goed Kamp 1964 274 - Voorzitter Joosten van de Hiswa: "We krijgen weer een mooie tentoonstelling." 280 - Resultaat van het werk van velen 282 - Hiswaarts — Huiswaarts 284 - Watersporttentoonstelling te Hamburg 286 - Derde Salone Nautico Internazionale 288 - Vaargebieden in Nederland 292 - Polyester jacht van bijna zestien meter 298 - Naar Frankrijk met de Zwarte Beer (slot) 302 - De nieuwe motor 307 - Jachtmakelaar en ontwerpbureau Arco 310 - Ontwerpen-prijsvraag voor een nieuwe eenmanswedstriidboot 312 - Coupe International Skinieuwe eenmanswedstrijdboot 312 - Coupe International Ski-yachting 312 - Europa's grootste hydraulische botenlift 314 - Stapelloop 315 - De uitkijk 316 - Scheepswerf "De Nijverheid" te Leeuwarden opgeheven 317 - Onze lezers aan het woord 318 - Varen met snelle motorboten op Loos-drechtsche Pleasen 221 - Onlaiding woor bulb zeil instructou drechtsche Plassen 321 - Opleiding voor hulp-zeil-instructeur 321 - Vijfde "Zuid-wester" te Zuidlaren 321 - In het ver-schiet 321 - Even bijdraaien 322 - ANWB-reisbureau 326 -Van de ANWB-boekentafel 327.

10 MAART 1964

36e Jaargang No. 1120

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22

Hoofdredacteur
A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Welkom op Hiswa-Goed Kamp 327 - Overzicht Hiswa-Goed Kamp-Tentoonstelling - Vaartuigen, modellen en ontwerpen 328 - Motoren en toebehoren 340 - Deelnemers Hiswa-Goed Kam Onderdelen, uitrusting en inventaris 347 - Materialen 3 s 352 -Diversen 353.

17 MAART 1964

36e Jaargang No. 1121

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 357 - Activiteiten en produktie van de Nederlandse jachtbouw 358 - Hiswa-GoedKamp-Schepenschouw 362 - Welkom: nieuwelingen in de watersport 364 - Alles uit je schip halen 366 - Vier maanden per jaar genieten op het water 368 - Het Bureau voor Watertoerisme 370 - Watersport-etiquette 372 - ,Exotische vogel" op de Hiswa-Goed Kamp 374 - De keuze van de motorboot 378 - De keuze van de motor 382 - Twee ontwerpen van E. G. van de Stadt 384 - Een wens ging in vervulling 392 - Groot jachthavencentrum te Wolphaartsdijk 395 - Brandstof op water 396 - Kampeerartikelen (ook voor de watersport) op de Hiswa-Goed Kamp 398 - Het wedstrijdreglement XVIII 400 - Antwoord van minister over zeilverbod op drukke wateren 402 - In het verschiet 402 - Programma 1964 van de N.K.B. 402 - De geheel eigen visie van onze tekenaar 403 - Even bijdraaien 404 - ANWB-reisbureau 410 - Van de ANWB-boekentafel 411.

### 1 APRIL 1964

36e Jaargang No. 1122

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 413 - Voorgenomen aanslag op schoonheid Friese waterland moet verijdeld worden 414 - Nederlandse vloot van pleziervaartuigen wordt ware armada 418 - Proefvaart met "meeuwenvleugelboot" 422 - Proefvaart met "Hiswa-jachten" 423 - De tocht van de Stormbal in 1963 424 - (Er)varen met kinderen 428 - Reven en de toekomst van onze zeilsport 432 - Coen Gülcher over zijn bezoek aan Zuid-Afrikaanse zeilcentra 434 - Het wedstrijdreglement XIX 436 - Meer kennis nodig van afstelling riemen bij wind 438 - De voorbereiding van onze roeisters op de Europese kampioenschappen 439 - N.V. Amsterdamsche Scheepswerf G, de Vries Lentsch Jr. 440 - Waarschip 444 - Ontwerpenprijsvraag voor een Driemans kielboot 447 - "Zuidwester" te Zuidlaren 449 - Watersporttentoonstelling te Berlijn 450 - Stapelloop 454 - De Uitkijk 456 - 461 - Natuurbescherming 1962-1963, 457 - Onze lezers aan het woord 458 - Sterk water XII 459 - Toenemend watertoerisme in de provincie Groningen 460 - Jo Heuvelman 25 jaar bij "Aegir" 460 - Verlies voor De Hunze 460 - Kieler Woche van 20 tot 28 juin 460 - Barend van Beveren † 460 - Libeb Stelwagen 460 - In het verschiet 461 - Even bijdraaien 462 - ANWB-reisbureau 466 - Van de ANWB-boekentafel 467.

15 APRIL 1964

36e Jaargang No. 1123

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren: F. H. Eshuis C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons journaal 469 - Balans van een tentoonstelling 470 - De Hiswa van de zeilers 474 - Motorboten op de Hiswa - Goed Kamp 482 - Talrijke nieuwe binnen- en buitenboordmotoren op de Hiswa - Goed Kamp 486 - Boot-accessoires op Hiswa - Goed Kamp 490 - Paaswedstrijden van de K.W.V. "Loosdrecht" 494 - Kanovaarders vol vertrouwen voor Tokio 498 - Afroeien en instructie 500 - Kanon afgeschoten in kruithuis 501 - De Uitkijk 502 - 506 - Vlet gevraagd 502 - Urk, eiland in de Zuiderzee 504 - De Braakman; een nieuw watersport gebied 506 - Delta-Marina 508 - Sterk water XIII 509 - Stapelloop 510 - Onze lezers aan het woord 512 - Regelingen voor snelle motorboten 514 - In het verschiet 515 - Even bijdraaien 516 - ANWB-reisbureau 522 - Van de ANWB-boekentafel 523

29 APRIL 1964

36e Jaargang No. 1124

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon, Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

Hoofdredacteur
A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

## INHOUD

Ons journaal 525 - Onze zeilers voor Tokio 526 - Goede prestaties van Nederlandse zeilers op het "Tokio-examen" 528 - Wedstrijden voor motorjachten 532 - Hoogaars J et t y 535 - Welk rond of platbodemjacht? 536 - Lente aan de Bullewijk 540 - Voorzieningen voor watersport nodig in Lauwerszee 544 - Afgesloten Lauwerszee biedt grote mogelijkheden voor de recreatie 548 - Glorieuze onzekerheid vrijwel de enige glorie van de 110-de Boatrace 550 - De tocht van de S t o r m b a l in 1963 II 552 - Vlet gevraagd II 556 - Stapelloop 558 - Jachtwerf C. C. Bruys 560 - Tewaterlating van het kitsjacht W it te R a a f 562 - Schepenschouw 564 - Sterk water XIV 565 - De Uitkijk 566 - Talrijke plannen voor het stichten van jachthavens 566 - Jaarverslag van de Vereniging tot Behoud van Natuurmonumenten 568 - Nieuwe uitgaven 570 - Onze lezers aan het woord 571 - Verzet tegen afsluiting Oostkil in Brabantse Biesbosch 572 - ANWB-prijzen 1964 573 - K.V.N.W.V. krijgt ton uit totopot 573 - In het verschiet 573 - Even bijdraaien 574 - ANWB-reisbureau 578 - Van de ANWB-boekentafel 579.

13 MEI 1964

36e Jaargang No. 1125

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

Hoofdredacteur
A. DE BOER

Redacteuren: F. H. Eshuis C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 581 - Voor de derde maal Primus Inter Pares-wedstrijden 583 - Oost-Europa doet veel voor zijn kanovaarders 586 - Head of the River: prestigestrijd tussen Nereus-achten 591 - Voorbereidingen voor Europese roei-kampioenschappen op Bosbaan 592 - De tocht van de Storm bal 594 - Een meimorgen op de plassen van Kortenhoef 598 - Gezondheidszorg aan boord van jachten 602 - Het fiere zeilschip mag niet verdwijnen 607 - Driehonderd km per roeiboot door Noord-Holland 612 - Vlet gevraagd (slot) 616 - De Uitkijk 618 - Schepenschouw 618 - Scheepswerf Kok, Muiden 621 - Sterk water XV 623 - Stapelloop 624 - Meer watertoeristen naar Terschelling, Vlieland en Harlingen 625 - Onze lezers aan het woord 626 - In let verschiet 628 - Nieuwe jachthaven in Aalsmeer 628 - Even bijdraaien 629 - ANWB-reisbureau 634 - Van de ANWB-boekentafel 635.

27 MEI 1964

36e Jaargang No. 1126

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteuren:
F. H. Eshuis
C. W. M. Vierhout

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons journaal 637 - Zeilwedstrijden op Curaçao 638 - N.O.C.akkoord met keus voor Tokio 638 - Wijziging betonning in Friesland 638 - Bar weer bij seriewedstrijden van R.Z.V. op Kralingsche Plas 642 - Seriewedstrijden van de K.Z.C. en V.Z.O.D. 644 - Nieuwe roeibaan in het Eemskanaal bij Groningen 646 - Kanowedstrijden te Leeuwarden 647 - Derde Friese merenconferentie 648 - Het wezen der Pavillon d'Or 651 - Strandzeilen 654 - De tocht van de Storm bal in 1963 (slot) 656 - Driehonderd km per roeiboot door Noord-Holland (II) 660 - Mulder en Rijke N.V. te IJmuiden en Lemmer 664 - Nieuwe Bruynzeel Waterwach 668 - Sterk water XVI 669 - Het rijden met boottrailers 670 - Samen bouwen met een werf 674 - Motorjacht Vlet 678 - Onze lezers aan het woord 679 - Nieuwe uitgaven 680 - De Uitkijk 681 - "Morgen dag" 681 - In het verschiet 682 - Int. Visserij-tentoonstelling "Navito" 682 - Even bijdraaien 683 - ANWB-reisbureau 690 - Van de ANWB-boekentafel 691.

10 JUNI 1964

36e Jaargang No. 1127

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 812

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 693 - Hoek van Holland-Harwich en North Sea Race 694 - Onze grootste vijand was de verveling 698 - De R.O.R.C. T(jid) C(orrectie) F(actor) 704 - Goudse zeilweek 708 - Pinksterwedstrijden op het Veerse Meer 712 - Maarse tweede in internationale wedstrijden op Steinhudermeer 713 - Triton won eindelijk, en terecht, de Varsity 714 - Roeibaan te Groningen 717 - Driehonderd km per roeiboot door Noord-Holland 718 - "Legis ignorantia neminem excusat" 722 - Schepen-Schouw 724 - Sterk water XVII 725 - De Uitkijk 726 - Prijsvraag 726 - Twee ontwerpen van HISWA-jachten 727 - Nieuwe jachthaven voor 287 jachten te Grouw 732 - Centrale komt. niet bij Grouw 732 - Mastenmakerij firma D. van der Neut 733 - Onze lezers aan het woord 735 - Nieuwe uitgaven 736 - Stapelloop 738 - Vaarweg via Hennipsloot weer in gebruik 740 - In het verschiet 744 - Welkom en afscheid 741 - Even bijdraalen 742 - Vaartberichten 745 - ANWB-reisreserveringen 746 - Van de ANWB-boekentatel 747.

24 JUNI 1964

36e Jaargang No. 1128

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 749 - Geslaagde 100 mijl-wedstrijd op de Zuiderzee 750 - Nachtwedstrijd 753 - Zon, regen en wind tijdens de "Hollandia-zeilwedstrijden 754 - Seriewedstrijden van W.S.V. "Aegir" 757 - Barco de Plata 757 - Wedstrijden van de Verenigde Rivierenzeilers 752 - Prachtig Hollandia 1964 760 - Weer havenfeesten in Wanssum 762 - Hoopvolle start van kano-selectieploeg 762 - Nederlandse kanosuccessen 763 - Olympische kanowedstrijden 763 - "Un par série"-wedstrijden te Maubuisson 765 - Britse uitdagers voor de America's Cup 768 - Sterk water XVII 769 - Met een kleine motorboot naar Friesland 770 - Noorman 774 - Fe i - S e en 30 m kitsjacht 776 - Luts wordt uitgediept 779 - N.V. Scheepswerf Kerstholt failliet 779 - Enige wenken voor het gebruik van batterijen 779 - Jachtwerf Anne Wever te Orthen 780 - Schepenschouw 784 - Stapelloop 786 - Aantrekkelijk recreatieplan van drie Friese gemeenten 788 - "Een schip op het strand, een baken in zee" 790 - ANWB-prijgen uitgereikt 792 - Marten Hendriks † 792 - Onze lezers aan het woord 793 - In het verschiet 794 - Even bijdraaien 795 - ANWB-prijsbureau 802 - ANWB-beekenpagina 803.

8 JULI 1964

36e Jaargang No. 1129

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:
E. Bouws
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 805 - Piipster skûtsjes 806 - Geheimzinnigheid over "geknutsel" aan skûtsjes 810 - Met een kleine motorboot naar Friesland 812 - Jachtwerf Le Comte Holland N.V. te Jutphaas 816 - Bruynzeel Waterwacht 820 - Bouw van het model voor een plastic Ocean-racer de Elisabethan 35' 822 - In Staveren worden weer Staverse jollen gebouwd 824 - Schepen-schouw 826 - Zeilwedstrijden op het Buiten-IJ 828 - Delfzijl-Borkum Race v.v. 832 - Vijf Eilandentocht: veel vaargenot 835 - K. Musto kampioen Flying Dutchman 836 - Zaanregatta 1964 838 - Njords gestuurde twee roeide wereldtijd 840 - De Voorzaan vol met jonge ploegen 841 - Jachthaven Breskens tien jaar 842 - Stapelloop 844 - Onze lezers aan het woord 846 - Nieuwe uitgaven 848 - Van het Bureau voor Watertoerisme 851 - In het verschiet 851 - Even bijdraaien 852 - ANWB-reisbureau 858 - ANWB-boekenpagina 859.

## 22 JULI 1964

36e Jaargang No. 1130

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 861 – Twaalfvoetsjollenklasse vijftig jaar erkende klasse 862 – Voor mij is er maar één schip: de twaalfvoetsjol 864 – Programma Gouden Jubileum twaalfvoetsjollenklasse 865 – Kieler Woche 866 – Harlingen-Terschellingrace 870 - Westeinder zeilwedstrijden 872 - Nationale wedstrijden op de Vinkeveensche Plassen 874 – Europese kampioenschappen olympiajollen 876 – Olympisch allerlei 877 – Tabarly, de winnaar 878 – Drie nationale titels voor Anton Geurts 879 – Nederlandse kanoploeg geeft uitzending gestalte 880 – Nationale kampioenschappen waterskiën 884 – Waterskiwedstrijden bij Londen 885 – Geen "hengelaars" op onze ronde schepen 886 – Zuiderzeemuseum krijgt groot botenhuis 888 – Gen i e bekroond prijsvraagontwerp van de Junior Offshore Group 890 – Expositie examenwerkstukken van Bemetelleerlingen 892 – Schepenschouw 896 – Een ideale visboot 898 – Sterk water XIX 899 – Stapelloop 900 – Jaarverslag 1963 van de K.N.Z.H.R.M. 902 – Nieuwe P.E.B.-centrale komt aan de noordzijde van Bergumermeer 903 – Onze lezers aan het woord 904 – De Uitkijk 904 – Jaarverslag ANWB 906 – In het verschiet 907 – Even bijdraaien 908 – Vaartberichten 913 – ANWB-reisbureau 914 – Van de ANWB-boekentafel 915.

## 5 AUGUSTUS 1964

36e Jaargang No. 1131

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 917 - De Olympische zeilwedstrijden 918 -Kager Plassen worden bedreigd 921 - Reünie van Stamboek te Medemblik 924 - Zeilwedstrijden de KMJC 928 - Braassem-week 932 - Internationale kanowedstrijden op het Twenthekanaal 935 - Kanoploeg minder goed in Oberhausen 936 - De Uitkijk 937 - Naar een beslissing in de kwestie reven? 937 - Olympisch allerlei 937 - Solovlucht 938 - Steeds meer bruggen gaan in Friesland 's zondags (even) open 940 - Noodweer eist levens van watersportmensen 941 - Zeiljachten in de storm 941 - Windvaanstuurinrichtingen 942 - Scheeps- en jachtwerf Polaris Heusden N.V. 944 - Stapelloop 947 - Schepenschouw: 12 meterklasse 948 - Nieuwe activiteit op het Schildmeer 950 Onze lezers aan het woord 950 - Sterk water XXI 951 -G. van Dusseldorp † 952 - In het verschiet 952 - Even bijdraaien 953 - Van de ANWB-boekentafel 959 - Van het ANWB-reisbureau 960.

## **19 AUGUSTUS 1964**

36e Jaargang No. 1132

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81°

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 961 - Kaag-Week 962 - Gouden jubileum 12voetsjollen werd groot succes 968 - Nieuw Loosdrechtweek 970 -Holland Week I 972 - Twee en een half miljoen voor recreatie aan en op het water 972 - Int. kanowedstrijden op het Bagsvaerd meer 975 - Kano-afvaardiging voor Tokio 976 - Roeiploegen voor Tokio 976 - De Olympische zeilwedstrijden 977 - Met de N a j a d e naar de STA-wedstrijd 978 - Siep van Terwisga won weer het skûtsjesilen 982 - Skûtsjesilen; schouwspel van gratie en kracht 984 - Tempo, een "scow" uit Zuid-Afrika 986 - Scheepswerf Hitters Proost 989 - Stapelloop 991 - Schepenschouw; Scandinavische Volksboot 992 - Een beroemde "old timer" in Nederland 994 - Speedboat-races in Bellingwolde 997 - Sterk water XXII 997 - Scheepswerf De Beer N.V. te Zaandam failliet 998 - Onze lezers aan het woord 998 - De uitkijk 1000 -In het verschiet 1000 - Even bijdraaien 1001 - Vaartberichten 1006 - Van de ANWB-boekentafel 1007 - Van het ANWBreisbureau 1008.

## 2 SEPTEMBER 1964

36e Jaargang No. 1133

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 1009 - Europese roeikampioenschappen 1964 1010 - Nederlands damesroeien op de goede weg 1014 - Terzijde 1015 - Nederlander zeilt alleen naar Nieuw-Zeeland 1016 - De Olympische zeilwedstrijden 1020 - Holland Week II 1022 - De Uitkijk 1026-1038 - Groot aantal jachten in de Flevo Race 1026 - Zeeland-wedstrijden van "De Maas" 1028 - Wereldkampioenschappen zeilen vaurien-klasse 1030 - Zuiderzeewedstrijd voor motorjachten 1031 - Eilandkruiser 1032 - Schepenschouw 1034 - Sterk Water XXIII 1035 - Onze lezers aan het woord 1036 - Nieuwe uitgaven 1037 - In het verschiet 1038 - Even bijdraaien 1039 - Vaartberichten 1043 - Van het ANWB-reisbureau 1044 - Van de ANWB-boekentafel XXI.

16 SEPTEMBER 1964

36e Jaargang No. 1134

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons journaal 1045 - Sneek-week 1046 - L. v. d. Steur, Schipper in de Orde van de Sneker Pan 1049 - Wedstrijden om de Europese titel in de Olympiajollen 1050 - Wedstrijden van "Noord-Zuid" op de Nieuwkoopsche Plassen 1052 - Wereldkampioenschappen o.k.-jol te Roskilde 1053 - Achtste nationale jeugdwedstrijden 1054 - Noordeuropese Waterskikampioenschappen op de Bosbaan 1054 - Zeekamp 1964 van het Jeugdzeeverbond te Hoorn 1056 - Ontploffing in motorkruiser 1056 - De XVde Pavillon d'Or 1056 - Olympisch strijdtoneel voor kanovaarders en roeiers 1058 - Peter Scott, schipper van de Sovereig n 1060 - Het onvolprezen Wad 1062 - Zeiljachten in de storm (II) 1065 - De Neckartocht van de Nederlandsche Roeibond 1066 - Schepenschouw, Shearwater III-klasse 1068 - Sterk water XXIV 1068 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1070 - In het verschiet 1070 - Even bijdraaien 1071 - ANWB-reisbureau 1076 - Van de ANWB-boekentafel 1077.

## 30 SEPTEMBER 1964

36e Jaargang No. 1135

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassemarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 1077 - Schimmer Europees kampioen in de flying junior 1078 - IJsselmeerrace Sneeker Zeilclub 1080 - Trintelboei voor Dogger 1081 - Het was drukker dan ooit in Alkmaar 1082 - Het ging snel op de Mooie Nel 1084 - Zeilen in Rotterdam 1086 - Snelheidsmonsters raasden over verbrede Bosbaan 1088 - Voorbereid zijn op vreemde situaties 1090 - Olympisch allerlei 1091 - Handicaptocht Poseidon 1091 - Het onvolprezen Wad (II) 1092 - Tonnerre de Breskens 1096 - Schepenschouw: Internationale snipeklasse 1100 - Sterk Water XXV 1101 - Hestia ongenaakbaar in de Cowes Week 1102 - Geen caravans op Hiswa 1965 1102 - In het verschiet 1102 - Even bijdraaien 1103 - ANWB-reisbureau 1108 - Van de ANWB-boekentafel XXI.

## 14 OKTOBER 1964

36e Jaargang No. 1136

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 1109 - The America's Cup 1110 - Amerikanen zijn bijna niet te verslaan 1114 - Vuurschepenrace werd afvalrace 1116 - Ze zijn er weer: de kampioenen 1118 - Kampioenen in het noorden 1122 - Kuhweide kampioen der Finnen 1123 - Europees kampioenschap strandzeilen 1124 - Offshore Powerboat Race 1126 - Het onvolprezen Wad (III) 1130 - Teakhouten spitsgat motorkruiser 1132 - Overijselse Jachtwerf W. Huisman - Ronduite 1134 - Sterk water XXVI 1136 - Schepenschouw: Penguinklasse 1136 - Stapelloop 1138 - Onze lezers aan het woord 1140 - Joop Dijk † 1142 - Reddingboten verleenden 31 diensten aan jachten 1142 - Reddingboten verleenden 31 diensten aan jachten 1142 - In het verschiet 1142 - Hiswa-nieuws 1142 - Even bijdraaien 1143 - Wedstrijdresultaten 1146.

## 28 OKTOBER 1964

36e Jaargang No. 1137

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers: E. Bouws

Ir. J. Loeff s.i. Mr. J. van Vollenhoven

#### INHOUD

Ons Journaal 1149 - Sleepproeven en de America's Cup 1150 - Na-Braassem - best besluit van zeilseizoen 1154 - Over wedstrijdzeilen gesproken 1156 - De Uitkijk 1157 - Van de roeibanen 1158 - Conditietraining 1158 - Twintigste Nationale Grachtentocht 1159 - Deelnemers grachtenwedstrijd maakten snelle tijden 1159 - Katinka, plastic katamaran 1160 - Sterk Water XXVII 1162 - Schepen-Schouw, Lightningklasse 1162 - Langweer krijgt een ander gezicht aan de Langweerder Wielen 1164 - Weer uitbreiding in Wolphaartsdijk 1165 - Het onvolprezen Wad (IV) 1166 - Nieuwe uitgaven 1169 - Geen zomerhuisjes aan de Zoutepoel 1171 - In het verschiet 1172 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1172 - Zilver en brons voor onze roeiers 1172 - Even bijdraaien 1174 - Wedstrijdresultaten 1176 - Van de ANWB-boekentafel XVII - ANWB-reisbureau XVIII.

## **18 NOVEMBER 1964**

36e Jaargang No. 1138

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws
And van Leeuwen
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

## INHOUD

Ons Journaal 1177 - De Olympische zeilwedstrijden 1178 - Olympische wedstrijden perfect georganiseerd 1182 - G. van Luyn: "Ook ik had meer verwacht" 1183 - Grote successen van onze roeiers te Tokio 1184 - Veel vreugde bij Nederlanders over kano-successen 1188 - De Uitkijk 1191 - Over wedstrijdzeilen gesproken II 1192 - Het veelzijdige Cremona 1194 - Het onvolprezen Wad V en slot 1196 - Drie kajuitboten voor aanhanger-zeilsport 1199 - Jachtwerf Klinkerbouw 1206 - Derde Interboot te Friedrichshafen 1208 - Schepenschouw: cadet-klasse 1210 - Sterk Water XXVIII 1211 - Stapelloop 1212 - Onze lezers aan het woord 1214 - Nieuwe uitgaven 1217 - G. de Vries Jr. eerste president van Int. Federation of Boat Show Organisers 1219 - Clublokaal voor W.V. De Ank 1219 - Woonboot op het droge is een huis 1219 - Linnen ruggen en speldbanden 1220 - Noordwest-Overijssel wordt "opengelegd" 1220 - S. G. Ruiter 1220 - Rein Muurling 1220 - In het verschiet 1220 - Caravantentoonstelling in RAI 1220 - Van het bureau voor Watertoerisme 1221 - Even bijdraaien 1222 - ANWB-reisburau 1226 - Via de ANWB voor Sinterklaas spelen XXXI.

16 DECEMBER 1964

36e Jaargang No. 1139

Orgaan van de Koninklijke Nederlandsche Toeristenbond ANWB, de Koninklijke Verbonden Nederlandsche Watersportvereenigingen en de Nederlandsche Roei-Bond

Uitgave van de Kon. Ned. Toeristenbond ANWB, Wassenaarseweg 220, Den Haag, Postbus 2200 Tel. (070) 81 43 81\*

Redactie: Van Eeghenstraat 94, Amsterdam-Z. Tel. (020) 79 02 22.

> Hoofdredacteur A. DE BOER

> > Redacteur: F. H. Eshuis Redactrice: Mej. P. J. Gelpke

Vaste medewerkers:

E. Bouws
And van Leeuwen
Ir. J. Loeff s.i.
Mr. J. van Vollenhoven

### INHOUD

Ons Journaal 1227 - Internationale zeilwedstrijdbond in Londen bijeen 1228 - Over wedstrijdzeilen gesproken (II) 1234 - Snelheidswedstrijden met motorboten 1236 - Verordening voor snelle motorboten in Zuid-Holland 1239 - Six heures de Paris 1239 - Conclusies uit het Olympisch roeitoernooi 1240 - Een nieuwe botenwagen 1241 - Polyester jachten niet (brand)gevaarlijker dan schepen van klassieke materialen 1242 - Scheepswerf en botenindustrie van E. G. van de Stadt te Zaandam 1244 - Proeftocht met de B.O.B. 8-m catamaran 1248 - Nannewijd 1249 - De Uitkijk 1252 - Scheepenschouw: Scherenkruisers 1252 - Gepraaid en gepeild 1256 - Sterk water XXIX 1257 - Stapelloop 1258 - Het Gein in de herfst 1260 - Tweede Recreatie Studiedag van de ANWB 1264 - Blijf bij storm uit de kust 1266 - Nieuwe uitgaven 1266 - Onze lezers aan het woord 1269 - Sovereign te koop voor f 220.000 1271 - Leiderdorp krijgt jachthaven 1271 - Linnen ruggen en speldbanden voor De Waterkampioen 1272 - Van het Bureau voor Watertoerisme 1272 - In het verschiet 1272 - Offshore Powerboat Race in twee richtingen 1272 - Even bijdraaien 1273 - ANWB-reisbureau 1280 - Van de ANWB-boekentafel 1281.